

Водители маршруток
собираются бастовать?

3

Быть теплу
в наших домах

4

«Университет-Югра» –
дождались, победили!

6

«СТ» в интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> <http://st.surgut.info/>

Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Четверг, 19 февраля 2009 года № 29 (11612)

Баба ЕГЭ

Порядок приема в вузы
снова пересматривают

Фото Леонида Баранского

Подписка, доставка: 22-04-06

Окончание на стр. 5

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РНЦ
недвижимости

35-95-95

**НАШ
ТЕЛЕТАЙП**

www.anrits.ru

ул. Мира, 14

ПОГОДА

20 февраля

 Утром -20 -22 °C
 Вечером -15 -17 °C

 Без осадков, АД 771-776,
 ветер 3, 3-6 м/с.

21 февраля

 Утром -14 -16 °C
 Вечером -17 -19 °C

 Без осадков, АД 768-772,
 ветер 3, 3-6 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ CISMETEO

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

GL
 GREENLINE
СКИДКИ!

ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»

8 лет безупречной работы

 Тараскуль, Сибирь, Белокуриха, санатории
 Башкирии, Татарстана, Поволжья, Сочи, Анапы,
 Кавказские Минеральные Воды, С.-Петербург.

 Туристические путевки в любую страну мира.
 Прямой вылет из г. Сургута в Египет и ОАЭ.
 Раннее бронирование Турции из Москвы.

 пр. Ленина, д. 50
 т. 32-34-44, 23-36-06, ф. 23-36-23
 e-mail: GL@sferanet.ru
 www.kurort-tour.ru

➤ В медвытрезвителе Сургута пытаются повысить сборы. В то же время сургутяне не желают оплачивать услуги вытрезвителя. Оплачивают услуги лишь 40 процентов посетителей. По сравнению с прошлым годом количество клиентов вытрезвителя увеличилось. (СИН).

➤ Сургутский транспортный прокурор обратился в суд с иском о запрете свалки бытовых отходов и скотомогильника вблизи аэропорта Игри姆. Нормы запрещают складирование пищевых отходов на расстоянии менее 15 км от контрольной точки аэропорта. (Интерфакс).

Образование

Дмитрий Карелин

Форма единого государственного экзамена (ЕГЭ) обрела своих противников с первого года внедрения в школах. Теперь, когда ЕГЭ сделали обязательным при поступлении абитуриентов в вузы, пресловутые кодированные тесты вызвали новую волну недовольства - на этот раз среди вузовских преподавателей.

Напомним, что по новым правилам, разработанным Министерством образования, принимать абитуриентов в вуз можно только по результатам ЕГЭ. Причем будущий абитуриент, оканчивающий в этом году школу, должен иметь в виду, что сдачи двух ЕГЭ - по русскому языку и математике, обязательных для получения аттестата, будет недостаточно для поступления в вуз - туда будут принимать только по результатам сразу четырех тестовых экзаменов.

Чиновники из министерства не поленились и составили для каждой специальности, какие только предлагаю российские вузы, свой индивидуальный набор ЕГЭ. Так, например, для того, чтобы поступить на специальность 030501.65 «юриспруденция», абитуриент должен сдать ЕГЭ по русскому языку, обществознанию, истории и иностранному языку.

Может быть, авторы идеи и хотели как лучше, но получилось у них как всегда: в перечень экзаменов для некоторых специальностей вошли такие предметы, которых там никогда не было и быть не могло.

С просьбой пересмотреть правила к министру образования Андрею Фурсенко недавно обратился ректор МГУ и президент Союза ректоров России Виктор Садовничий.

Новости: главное

Замы Кудрина замешаны в махинациях

В запланированном особо крупном хищении государственных средств, по словам главы СКП РФ Александра Бастрыкина, участвовали в течение нескольких лет «без преувеличения лучшие финансово-экономические специалисты, в их числе - действующий и бывший заместители министра финансов России».

На расширенной коллегии Следственного комитета, говоря о так называемом «деле Сторчака», передает Russian Newsweek, глава СКП сказал: «Нами уже получены все экспертизы заключения, и в ближайшее время следствие будет завершено». «По этому делу необходимо принять во внимание, что предосылки к нему сложились более 10 лет назад», - добавил Бастрыкин. Замминистра финансов РФ Сергея Сторчака, курировавшего в Минфине вопросы кредитов и международного сотрудничества, был задержан 15 ноября 2007 г.

Подготовил Сергей Артемьев.

Официально

Ярмарка выходного дня

Меры по оздоровлению экономики бывают разные. Мож но в который раз затянуть пояса, сократив численность - то ли работников, то ли нулей в расчетках.

А можно решить проблему конструктивно: ничего и никого не скручивать, а взять и организовать социальную «Ярмарку выходного дня». Чтобы горожане в кризис имели возможность купить продукты по ценам сургутских и филиалов тюменских предприятий пищевой промышленности. В ярмарке примут участие: сургутские хлебозавод, мясокомбинат, пивоваренный завод, торговый дом «Боровский», рыбный цех «Север-рыба», крестьянско-фермерские хозяйства «Подворье» и «Бекон», предприятия «Северное» и «Изобилье», сургутский филиал «Вимм-Биль-Дан».

Всех жителей Сургута, желающих приобрести продукты напрямую от производителя, ждут каждые субботу и воскресенье на Центральном рынке по улице Островского. Не проспите - «Ярмарка» открывается в 9 утра!

Информационно-аналитическое управление
Администрации города Сургута.

Встреча всех выпускников Сургутского государственного университета

20 февраля 2009 г. в 19.00 в РК «Аквилон» состоится встреча всех выпускников Сургутского государственного университета.

Ассоциация выпускников СурГУ приглашает своих выпускников вернуться к истокам, вспомнить момент, когда, покинув свою alma-mater, они столкнулись с необходимостью выбора своего пути. Для многих окружающий мир был словно «городдорог» - неизвестный, пугающий, запутанный, без готовых ответов и карт. Мы рады пригласить всех выпускников СурГУ принять участие в рождении уникального события для нашего города.

Главный информационный партнер - журнал «Приоритет». Информационные партнёры события - журналы «Выбирай», «Столпник» (www.pobeda86.ru).

За дополнительной информацией о мероприятии обращаться к специалисту по работе со средствами массовой информации Екатерине Борисовой - (3462) 762-962, моб.: (8922) 248-78-18, e-mail: bea1987@yandex.ru.

ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ ДОМОЙ...

Вниманию населения!

27 февраля с 9 до 10 часов по телефону 23-26-18 состоялся «Горячая линия» по вопросам реализации ФЗ-№ 93 от 30.06.2006 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», проводимая совместно специалистами регистрационной палаты и департамента имущественных и земельных отношений.

Департамент имущественных и земельных отношений.

Позвоните на «ПТЛ»!

Завтра состоится «прямая телефонная линия» с начальником отдела по труду департамента по экономической политике Администрации города Кузнецкой Галиной Михайловой. Время проведения с 11.00 до 12.00. Телефон 28-62-62.



КУРСЫ
ВАЛЮТ
на 19 февраля

1 \$ = 36,4267 руб.(+0,7922)

1 € = 45,9741 руб.(+0,9784)

цб РФ.

События, факты

Перепись

Дмитрий Карелин.
Фото Леонида Березницкого

Предстоящая перепись населения, которая пройдет в России в октябре 2010 года, дополнится подобными вопросами о доходах граждан, месте их жительства, образования и национальности. О новшествах всероссийской переписи журналистам центральных СМИ рассказала начальник управления статистики населения и здравоохранения Росстата Ирина Збарская.

Вопросы для переписных листов новой, второй по счету в Российской Федерации переписи населения уже разработаны. «Мы не будем спрашивать того, чего не спрашивали», - предупредила прессе Ирина Збарская. По ее словам, новые вопросы, включенные в листы, просто конкретизируют старые - те, на которые мы когда-то уже отвечали. Однако когда чиновница начала рассказывать о новых вопросах подробнее, то выяснилось, что «конкретизируют» они весьма конкретно.

Геннадий Хотимиров, депутат Думы Югры:

- Сама же себе перепись - дело нужное и полезное. Но многое зависит от условий, в которых она проводится, в том числе и от степени корректности задаваемых гражданам вопросов.

Что касается вопросов, которые названы в статье, то ответы на них в ходе переписи получить будет непросто. Например, об источнике доходов. Этот вопрос, на мой взгляд, вообще нецелесообразный. Этим должны заниматься налоговые органы, а не переписчики.

Более того, подобными вопросами можно отпугнуть население от участия в переписи. Когда люди узнают, о чем их собираются расспрашивать, не думаю, что они с готовностью откроют свои двери и будут отвечать на вопросы.

Я сам в свое время участвовал в проведении переписи 2002 года и могу сказать, что даже с теми вопросами, которые были в листах в ту кампанию, возникли проблемы; люди не всегда были готовы отвечать, и это было заметно. Поэтому я не одобряю включения в перечень подобных вопросов. Да и вряд ли власть может рассчитывать, что получит правдивые и полные ответы.



Как цитирует слова Збарской «Российская газета», переписчики на этот раз будут спрашивать того, у россиян не только о том, сколько источников дохода они имеют. А попросят назвать эти источники и признаться, какой из них является основным, а также оценить на одной или нескольких рабочих годах, то есть за год до переписи. Этот вопрос, по словам представительницы Росстата, включен в перечень с целью прояснить для властей картину миграции внутри страны.

Очень много новаций, по словам Ирины Збарской, ожидаются в блоке вопросов, посвященных жилищным условиям граждан, пишет «РГ». Шире станет и вопрос о национальности респондента. Несмотря на то, что «пятая графа» уже давно исчезла даже из российского паспорта, россиян будут спрашивать об этнических корнях. Причем отвечать можно будет в этом случае двояко в прямом смысле слова: если человек затруднится с определением своей национальной принадлежности, можно будет назвать сразу две национальности. Как сказала Ирина Збарская, это связано с тем, что более 15 процентов браков в современной России - смешанные.

Мнение



Александр Данилов

Кто-то из великих сказал, что добрых людей он уважает намного больше, чем умников.

Мне кажется, эта фраза как никогда актуальна, и было бы полезно всем нам сегодня придерживаться такого принципа. Ужасный и коварный мировой финансовый кризис, словно выпущеный из бутылки злой джинн, так разошелся, что народ, чувствует, что впадает в панику. Скачут галопом цены на продукты и кварплату, а на предприятиях грозят сокращениями и при этом урезают зарплаты. И куда катится мир?

Но, бывает, все наши страхи бес-

почвенны, и паникуем, оказываемся, без повода. Хочется однажды мановением волшебной палочки остановить весь мир и закричать во всеуслышание: «Люди, станем добре!»

Во всех европейских странах, как и во многих регионах России, сейчас, в преддверии весны, готовятся к ставшим традиционными акциям «Весенняя Неделя Добра» и «Весенний День Молодежного Служения».

Обычно они проводятся по инициативе «сизу» - усилиями добровольцев и некоммерческих организаций в партнерстве с бизнес-сообществом и властью. В этих мероприятиях участвуют десятки российских городов, поселков, сотни общественных объединений, учреждений.

«Весенняя Неделя Добра» объединяет множество социальных и экологических мероприятий - включая День Земли, начиная от помощи старикам, сбора игрушек для детей-инвалидов и заканчивая рядовыми субботниками. Проведение таких действий позволяет сделать более видимой общественность молодежных организаций, показать, что молодежь является активным участником общественной жизни страны.

Оценка, фиксируемая с 1997 года, показывает, что вовлечение 10 процентов

российского населения в социальную добровольческую деятельность позволило бы ежегодно инвестировать в социальную сферу ресурсы, эквивалентные сумме до \$3 млрд. По данным ВЦИОМ, желающих участвовать в общественно полезном труде еще больше - 40 процентов. Хочется верить, что эта акция будет подхвачена Сургутом в Год молодежи и станет традиционной. Сургутяне, станем добре?

С 1 марта разговаривать по домашнему телефону станет дороже. Стоимость услуги местной телефонной связи увеличится, как и в прошлом году, в среднем на 8%. (Интерфакс).

По итогам зонального этапа международного конкурса детского и юношеского творчества «Открытая Европа» показать свои таланты всему миру удостоились арт-балет «Тандем», хореографический ансамбль «Узоры Самотлора» и творческий коллектив из Мегиона. (ТРК «ЮГРА»).

Бунт на колесах

Решатся ли бастовать водители маршрутных такси?

Тему подсказал читатель

Игорь Бурмасов.

Фото Леонида Березницкого

В редакцию пришел водитель компании «Сургут Газ Сервис» («СГС») Олег Гридин. Он показал нам обращение к руководителю предприятия. В нем группа водителей 12-го маршрута городских маршрутных такси выставляет своему шефу требования и угрожает забастовкой.

«Мы, нижеподписавшиеся, требуем: 1) понизить план в выходные дни до 3 тыс. рублей с сохранением заработной платы 900 рублей, до 5 тыс. рублей - в рабочие дни с сохранением заработной платы 1200 рублей; 2) согласно постановлению Правительства РФ считать выходными дни с 1.01.09 по 10.01.09; 3) убрать незаконные штрафы, введенные на нашем предприятии; 4) установить стоимость ГСМ не выше минимальных городских цен; 5) съезд с линии по ремонту; списание часов по фактически отработанному времени на линии, с учетом нулевого пробега; 6) количество машин на маршруте № 12 - не более 17», - написано в петиции.

Олег Гридин в беседе с корреспондентом «СТ» отметил, что, несмотря на декларируемый законом 8-часовой рабочий день, водителям 12-го маршрута приходится работать по 16 часов в день, чтобы выполнить планы, установленные администрацией предприятия. По словам Гридина, топливо руководство компании обязывает покупать в конторе.

Что на самом деле происходит в транспортной компании: неужели и вправду зреет бунт и начнутся забастовки? Для того чтобы это выяснить, корреспондент «СТ» лично отправился в транспортное предприятие, обошел гаражные боксы, а также встретился с руководством.

Ситуация на предприятии стабильная: зарплата выплачивается, социальный пакет сохраняется, равно как оплата льготного проезда к месту отпуска. Даже подарками к празднику руководство компании недавно радовало сотрудников. В цехах предприятия не видно никаких признаков революционной деятельности. Руководству компании неизвестно о том, состоят ли водители в профсоюзах. О забастовке было заявлено только в письме руководству ком-



пании. Вот только в нем говорится о том, что если руководство выполнит все требования, забастовка... состоится. Кто же будет выполнять требования на таких условиях? Тем более, под письмом стоят подписи в основном не водителей «СГС», а тех, кто работает на договорной основе как частный предприниматель.

Однако Олег Гридин работал непосредственно на предприятии. И часть подписавшихся водителей тоже. Как с этим быть? У руководства компании свой взгляд на происходящее.

Генеральный директор компании «Сургут Газ Сервис» Владимир Качанов скончал нам следующее:

- Мы приняли Олега Гридина на работу в 2008 году. Я предложил ему хороший маршрут и новую машину иностранного производства. Он несколько раз выводил из строя это авто. Имели место факты прогулов. Пришло перевести Олега Гридина из основного состава в бригаду подменных водителей. Он пришел ко мне вновь и заявил о том, что если его не вернут в основной состав, у руководства предприятия будут проблемы. Я вернул его в основной состав, но прогулы не прекратились. 4 января Олег Гридин подбил людей на непонимание, и водители бросили работу вовсе, а также подписались под письмом в адрес руководителя компании. Впрочем, маршрут не остался без обслуживания, и наша компания обеспечила его транспортом. Люди не ощущали неудобства.

Мне же ничего не оставалось делать, как вызвать наших водителей на собрание и спросить о том, знают ли они со-

держание письма, под которым поставили подписи. Они только поклонялись плечами. Люди подписывались, не читая!

Исполнительный директор компании «Сургут Газ Сервис» Сергей Армянинов только приступил к работе в новой должности, как ему пришлось столкнуться с проблемой недовольства водителей. По словам Сергея Армянинова, к нему Олег Гридин приходил разговаривать лично, с глазу на глаз:

- Несколько дней назад Гридин пришел ко мне с человеком в кожаной куртке, спортивного телосложения и начал требовать деньги в обмен на молчание о том, что... его уволили за прогулы. Но ведь мы это и не скрывали. На шантаж я не поддался, и ему пришлось уехать. Для наядности я записал марку и госномер машины, на которой он приехал вымогать деньги. Очень жаль, что беседу я не записал на диктофон. Следовало бы это сделать и предоставить прессе. Олега Гридина уволен за прогулы с 11 января. В компании он уже месяц как не работает. До того как Гридин был уволен, в компанию приходили с проверкой специалисты Трудовой инспекции, а также работники прокуратуры. В ходе проверки документации они изучали все личные дела, в том числе и дело Гридина. Никаких вопросов и претензий предъявлено по его делу не было.

Что же будет с маршрутом № 12? По словам руководителей «СГС», маршрут будет работать, перебоев с транспортом ожидать не надо. Что же касается дальнейшей борьбы работника с работодателем, то руководство компании в настоящее время готово к судебным разбирательствам и визитам в прокуратуру.

В Когалыме создана единная очередь в дошкольные учреждения. С 2009 года комплектование детских садов возложено на управление образования. Именно это и позволило систематизировать работу по организации и учету выдачи путевок (ТРК «Югра»).

«Горячая линия» слушает...

На следующие вопросы ответы были даны специалистами информационно-аналитического управления, комитета по здравоохранению, департамента по экономической политике горадминистрации.

- Я пенсионерка. Почему для нас в поликлинике ДСК посещение узких специалистов, проведение УЗИ щитовидной железы, анализ крови являются платными услугами?

- Согласно территориальной программе государственных гарантий консультативный прием эндокринолога, ультразвуковое исследование щитовидной железы больным проводится в порядке очередности за счет средств обязательного медицинского страхования. Предоставление медицинской услуги по желанию пациента (без показаний к проведению и направления участкового терапевта) оказывается на платной основе, как и все виды медицинских освидетельствований и профилактических осмотров.

- Где можно вылечить заикание у взрослого человека?

- В случае, если у пациента нет органического поражения головного мозга, за медицинской помощью необходимо обратиться в психогигиеническую консультацию, расположенную по адресу: ул. Взлетная, 11. Контактный телефон 25-41-12.

- Меня медики не хотят допускать к работе, но я не согласна с диагнозом врачей. Существуют ли независимые медицинские комиссии? Может быть, в Москве?

- В случае разногласий по вопросам профессиональной пригодности необходимо обращаться в вышестоящую организацию - окружной Центр профессиональной патологии, расположенный по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Рагозина, дом 76. Устную консультацию можно получить по телефону 8 (3473) 902-08 у Караваевой Оксаны Валерьевны.

- Три года состояло на учете у онколога. В этом году проходила переосвидетельствование, но мне отказали в назначении инвалидности. Правомерно ли это?

Признание гражданина инвалидом осуществляется бюро медико-социальной экспертизы. Условиями признания гражданина инвалидом являются: нарушение здоровья со стойкими расстройствами функций организма, обусловленное заболеваниями, ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата способности к самообслуживанию, передвижению, ориентации, общению, контролю своего поведения, обучению или занятиям трудовой деятельностью). При несогласии с заключением гражданин может обжаловать решение в главное бюро в месячный срок на основании письменного заявления, подаваемого в бюро, проводившее медико-социальную экспертизу, либо в главное бюро. Бюро, проводившее медико-социальную экспертизу гражданина, в 3-дневный срок со дня получения заявления направляет его со всеми имеющимися документами в главное бюро.

- Правда ли, что в здании по адресу: ул. Студенческая, 14 (бывшее здание центра «Зазеркалье»), - планируется открыть туберкулезный диспансер? Неужели его нельзя открыть за городом?

- С 2006 года ведется строительство нового противотуберкулезного диспансера в поселке Снежный. Вопрос о размещении диспансера в жилой зоне города никогда не рассматривался.

- В детской стоматологической поликлинике по ул. Пушкина нет рентгенаппарата. Нас отправили в поликлинику по ул. Кукрецкого, но там нам пришлось заплатить за эту услугу, потому что обратились в ЛПУ не по месту жительства. На основании чего?

- Для получения разъяснений о взимании оплаты за рентгенологические услуги респонденту необходимо лично обратиться в администрацию МУЗ «Стоматологическая поликлиника № 1».

- На въезде в базу «Одежда» по ул. Кукрецкого продают рыбу и мясо. Куда можно пожаловаться по этому поводу, ведь кругом автомобили? Кто имеет право закрыть эти торговые точки? По-моему, нарушены правила торговли.

- Торговля вне мест, установленных органами местного самоуправления, является административным правонарушением и влечет наложение штрафа в соответствии с законом ХМАО-Югры «Об административных правонарушениях». Департаментом по экономической политике направлено письмо в ГОМ-1 по г. Сургуту для принятия мер к лицам, осуществляющим торговлю.

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

► Еще одна управляющая компания в сфере ЖКХ в Ханты-Мансийске - «Югра-дом», наряду с ООО «Наш дом», может обанкротиться. По состоянию на 9 февраля 2009 года задолженность ООО «Югра-дом» перед поставщиками составляет 31,735 млн рублей. (Интерфакс).

Стеклопакеты TPS - тепло, проверенное Севером!

В последние годы в производстве стеклопакетов произошли революционные изменения как в плане применения новых материалов, так и в развитии новых технологий.

Сегодня ООО «Сургутмебель» предлагает термопластичные изолирующие теплосберегающие однокамерные и двухкамерные стеклопакеты, заполненные инертным газом, изготавливаемые на оборудовании немецкой фирмы «Lenhardt» (концерн «Bystronic») по уникальной TPS-технологии. Стеклопакеты изготавливаются на автоматизированной линии с использованием CNC-роботов по специальной компьютерной программе. В основе изготовления стеклопакета новым методом лежит замена металлической или пластиковой дистанционных рамок термопластичной рамкой из бутила, которая при температуре 120 градусов подается через экструдер на поверхность подготовленного стекла с заданной толщиной дистанционной рамки.

TPS-материалы обеспечивают высокую степень осушения воздуха внутри стеклопакета, низкую точку росы, отсутствие конденсата и промерзания. При производстве стеклопакетов применяется высококачественное полированное теплосберегающее «К» и «И» стекло. Автоматический раскрой стекла на оборудовании «Bystronic» исключает образование микротрешины и сколов на стекле, наличие которых при определенной ветровой нагрузке или резком перепаде температуры может привести к трещине стеклопакета.

Аккуратная внешняя отделка стеклопакета выглядит очень эстетично. Термопластичная дистанционная рамка отражает цвет рам, окружающих изолирующий стеклопакет, как следствие, она незначительно выделяется из всей конструкции окна.

Наряду с преимуществами производственного характера важно отметить достоинства TPS-стеклопакетов:

- ✓ улучшение теплоизоляционных характеристик краевых зон стеклопакета, а значит, и окна в целом;
- ✓ равномерное распределение температур по поверхности стекла;
- ✓ уменьшение образования конденсата;
- ✓ существенное сокращение напряжения в краевых зонах благодаря эластичному соединению листов стекла по кромке стеклопакета;
- ✓ повышенная долговечность в сравнении с обычными стеклопакетами;
- ✓ высокое качество изготовления различных конфигураций и геометрических форм;
- ✓ наличие эффекта «хамелеона», термопластичная дистанционная рамка отражает цвет материала рамы.

Данная технология позволила организовать на одном производственном участке непрерывное производство стеклопакетов прямоугольной и более сложной формы, а также крупноформатные изделия до шести квадратных метров, заполненных газом аргоном.

Многолетний опыт свидетельствует о том, что стеклопакеты TPS особенно эффективны при использовании в холодных регионах благодаря своим исключительным теплотехническим характеристикам, снижающим теплопотери оконных систем.

Высокая производительность линии позволяет изготавливать до 400 кв. м стеклопакетов в смену.

В общей сложности ООО «Сургутмебель» предлагает клиентам совершенно новый изолирующий TPS-стеклопакет, который открывает новые возможности для создания любых оконных конструкций.

С уверенностью можно сказать, что клиенты по достоинству оценят все преимущества оконной конструкции с использованием TPS-стеклопакета.

ООО «Сургутмебель»
Сургутский р-н, п. Барсово, Восточная промышленная, 1, территория 2.
8 (3462) 41-30-34; 41-30-09; (904) 72-29-47.

В Радужном в школе замещающих родителей проходит подготовку к принятию ребёнка в семью 11 человек - это кандидаты в приемные родители, опекуны, усыновители. Всего в 2008 году в отдел опеки и попечительства обратились 34 семьи граждан. (Югра-Информ).

На правах рекламы

Коммуналка

Дмитрий Карелин

Говоря о коммунальщиках, мы, негодящие по поводу роста тарифов, почему-то в первую очередь представляем контору управляющей компании, кассу РКЦ или квитанцию по оплате ЖКУ.

И никогда почти не думаем о тех людях, невидимых работниках, которые своими трудовыми руками ежедневно и ежечасно за совсем не.astрономическую зарплату обеспечивают нам тепло и уют в квартирах,

муниципальных тарифах - этот вопрос интересовал работников ГТС не меньше, чем всех остальных жителей Сургута и округа. Рост тарифов ЖКУ, по его словам, неизбежен. Хотя в правительстве Югры

потом найдем таких высокооклассных специалистов, когда все в экономике наладится? Ведь профессионалы не будут сидеть дома и ждать, когда мы их позвоем обратно. Самое ценное - это люди, поэтому вопрос сокращения штата администрации СГМУП «ГТС» не рассматривается. Под сокращение попадут расходы, не касающиеся социальных гарантий работников, - это трата на обновление оборудования, машин и механизмов, сокращение затрат на

Te, кто создает город тепла, не могут иметь холодное сердце

О том, как противостоят кризису работники ГТС

делая коммунальные блага настолько комфортными и постоянными, настолько стабильными, что мы их заметим и воспринимаем как должное. А ведь эти люди, так же, как и мы, работают и живут в этом городе, и, впрочем, тоже платят за услуги ЖКХ. Кризис их, так же как и всех нас, как выяснилось, стороной не обошел.

Корреспондент «СТ» встретился с представителем трудового коллектива СГМУП «Городские тепловые сети», председателем профкома Людмилой Мога и рассказал ее о том, как работает сургутским тепловикам в изменяющихся экономических условиях.

Кризис: взгляд профсоюза

Работники ГТС, как и все сургутяне, о кризисе наслышаны даже более чем достаточно; не говоря о том, что давно ощущали его на своих кошельках в виде подорожания цен на продукты. Последняя новость, которая активно обсуждается на предприятии, - это не давняя встреча губернатора Югры Александра Филипенко с представителями профсоюзов бюджетных и муниципальных организаций. От профсоюза ГТС в числе сургутской делегации на встрече побывала Людмила Мога, которой выпала обязанность познакомить своих коллег с перспективами не совсем светлого будущего,озвученных главой округа.

Хотя и говорил губернатор о присутствии у него некой доли оптимизма, радоваться все же таки нечему. По словам Александра Филипенко, предстоящая мартовская корректировка бюджета, к которой необходимо будет прибегнуть из-за четырехкратного снижения цены на нефть, сократит окружную казну по расходам на много ни мало в два раза. Как сказал губернатор, почти все запланированные программы округа, кроме социальной направленности, придется заморозить.

Упомянул Александр Филипенко на встрече и о «высоких» ком-

сейчас рассматривают варианты заморозки коммунальных тарифов, но если даже это и удастся, то только на время.

Перспективы с ростом тарифов работников ГТС не радуют. Во-первых, потому, что они сами как собственники жилья являются потребителями. Во-вторых, как работники сферы ЖКХ они понимают, что если бремя роста тарифов сваливать только на жителей города, ничего хорошего из этого не выйдет.

С другой стороны, затраты предприятия, обеспечивающего город теплом, должны окупаться, - говорит Людмила Мога. - Ведь газ, топливо, расходные материалы - все это дорожает, да и зарплату специалистам нужно платить. А ответственность за работников СГМУП «ГТС» возлагается серьезная. Сейчас, когда за окном минус 30-35, работа тепловика - это настоящая война, где главная боевая задача - не сдать город морозам. Существует такая прописанная истинка: чтобы люди хорошо работали, нужно сделать так, чтобы им работалось хорошо. Пока же коллектив нашего предприятия не жалуется. Очень важно воспитывать и сохранять кадровый потенциал, kostяк предприятия. В СГМУП «ГТС» много грамотных профессионалов, таких как Иван Максимовцов, Александр Морзлев, Алексей Редкин, Василий Стеценко, Владимир Сверчуков, Александр Тенинчик, Александр Медведев, Дина Попова, Ирина Тюленева. Трудятся в нашем коллективе и семейные ди-настии Чекашенко, Закусило, Гроздновых, Важновых, Ященко.

Мы все сегодня видим, как кризис, наносящий убытки организациям, подталкивает менеджмент предприятий к сокращениям штатов. Кризис будет сегодня и по нам. Однако руководство СГМУП «ГТС» пришло к единому мнению - сокращений у нас быть не должно. Допустим, сегодня нам тяжело, и мы выставим за порог своих работников. А что дальше? Где мы

воспроизводство тепла и его транспортировку до потребителя.

Одной из самых больших проблем, связанных с кризисом, для тепловиков стала ситуация с увеличением тарифа на тепло для жителей города. Впринципе тепловиков не должно волновать то, откуда идет финансирование на поддержание в рабочем состоянии котельных, ЦПП и инженерных сетей. Однако обстановка сложилась таким образом, что коммунальщики сегодня стали крайними - нередко их выставляют как неких злодеев, стремящихся нажиться на тощих кошельках горожан.

- Понятно, что тарифы для населения тяжелы, поэтому лучшим вариантом было бы то, если бы часть этих затрат взяли бы на себя государство, округ, город. Что касается ГТС, то предприятие не находитя и даже теоретически не может наживаться на тарифе. Ведь мы - не частная организация, наша деятельность строго контролируется учредителем. И даже если ГТС по итогам года получит какую-либо прибыль, она всецело направляется на поддержание в рабочем состоянии инженерных сетей и котельного оборудования города Сургута.

Очень хотелось бы, чтобы жители города с уважением относились к труду специалистов, обогревающих город. Ведь эти люди, не менее нас, горожан, заинтересованы в том, чтобы Сургут не уронил свой гордый статус города тепла, - говорит Людмила Мога.

P.S.

Рабочая обстановка в коллективе ГТС на сегодняшний день - редкий пример того, как в непростых экономических условиях находят общий язык профсоюзная организация и администрация. Не часто руководство предприятий, а особенно коммерческих компаний, в качестве главного приоритета выбирает человеческие ценности и, не разбрасываясь работниками, противостоит кризису. Так что учись, топ-менеджер!

20 февраля глава округа А. Филипенко примет участие в расширенном заседании Госсовета в Иркутске. Главной темой станет обсуждение антикризисных мер, особое внимание будет уделено поддержке реальных секторов экономики. (Уралинформбюро).

Проект «Огра-Кор» вызывает все больший интерес у кардиологов России. Югорским врачам удалось почти вдвое снизить смертность от инфаркта миокарда и создать систему срочной высокотехнологичной помощи сердечным больным, аналогов которой в стране нет. ТРК «Югра».

Актуально

Баба ЕГЭ

Порядок приема в вузы снова пересматривают

Образование

Дмитрий Карелин. Фото Леонида Березинского

Окончание. Начало на 1-й стр.

Для журналистов «Российской газеты» ректор МГУ Садовников привел пример тех казусов, которые были вызваны новой разработкой министерства. Так, по его словам, на момент МГУ ранее вступительными были математика и русский язык. Наверное, для того чтобы довести число вступительных экзаменов до четырех (как у всех), министерство самовольно добавило к ним физику и информатику. От сего, с какими сложностями в силу этого столкнутся преподаватели, у которых уже разработана своя система контроля, никто не подумал.

Министр к мнению ректора МГУ прислушалась и пошел на уступки.

- В результате разговора с министром достигнута договоренность, что в «Порядок приема в вузы в 2009 году» в самое ближайшее время будет внесена поправка: из перечня четырех экза-



менов вузам будет разрешено выбирать по своему усмотрению три, но сохранять, естественно, профилирующую дисциплину», - рассказал Виктор Садовников журналистам.

Получается, это уже вторая поправка, которую вносит министерство в правила приема в вузы по настоящию

преподавателей-практиков. До этого Фурсенко разрешил 24 российским университетам добавить к обязательным ЕГЭ свои собственные испытания. По мнению преподавателей, знания по некоторым предметам с помощью одних лишь тестов оценить невозможно.

Конечно, в ЕГЭ есть одна неприятная вещь. Дело в том, что суть любого знания - это вещь, измеряемая качеством. А тесты измеряют количественные показатели. Получается, что нам придется оценивать суть по косвенным признакам. А когда мы начинаем по косвенным признакам оценивать знания именитых абитуриентов, школа начинает по этим косвенным признакам учить детей. И все это выливается в глубокое натаскивание.

Отрицательный Георгий Назин относится также к тому, что правила поступления в вуз по ЕГЭ распространены и на заочное образование.

- Думаю, это грубая ошибка, - сказал он. По его словам, взрослый человек, давно отучившийся в школе и трансформировавший полученные там знания в системные умения, вынужден будет снова мучительно вспоминать программу школы, причем не содержательную ее часть, а внешнюю, структурную. Георгий Назин считает, что для взрослых абитуриентов необходимо разработать отдельную методику.

А как у нас...

В отличие от столичных университетов, сургутские вузы восприняли новые правила Минобразования спокойно. И Сургутский госуниверситет, и Сургутский педагогический университет уже получили перечни вступительных ЕГЭ и опубликовали их на своих сайтах.

Однако, как выяснилось, в новом, тестовом порядке вступительных испытаний сургутских преподавателей устраивает не все.

- С одной стороны, с чисто технической, вступительные испытания в форме ЕГЭ - это удобно. Но с другой стороны, в односторонних ответах теста мы не видим самого абитуриента. Конечно, может быть, это и не нужно. Но, тем не менее, вопрос, удобен или неудобен ЕГЭ для вузов, является сложным, - сказала нам проректор по учебной работе СурГПУ Татьяна ЗАХОЖАЯ.

А вот ректор СурГУ и депутат гордумы ГЕОРГИЙ НАЗИН не только поделились с нами своим взглядом на вопрос внедрения ЕГЭ в вузах, но и высказал мнение, как можно устраниТЬ его недостатки:

- Поскольку универсальная методика, которая позволяет абитуриентам оценивать абитуриента, не существует, то, как говорится, нечего и плакать. По сути ЕГЭ представляет собой лишь минимальный тест, который дает нам понять, что абитуриент достаточно развит и спо-

собен учиться. Реальный отбор происходит позже - когда человек прочитается в вузе первый год. По истечении первого года учебы все встает на свои места, и становится понятно, сможет человек учиться дальше или нет. Смоделировать полноценные условия вузовского обучения в вступительных испытаниях просто невозможно.

Конечно, в ЕГЭ есть одна неприятная вещь. Дело в том, что суть любого знания - это вещь, измеряемая качеством. А тесты измеряют количественные показатели. Получается, что нам придется оценивать суть по косвенным признакам. А когда мы начинаем по косвенным признакам оценивать знания именитых абитуриентов, школа начинает по этим косвенным признакам учить детей. И все это выливается в глубокое натаскивание.

Отрицательный Георгий Назин относится также к тому, что правила поступления в вуз по ЕГЭ распространены и на заочное образование.

- Думаю, это грубая ошибка, - сказал он. По его словам, взрослый человек, давно отучившийся в школе и трансформировавший полученные там знания в системные умения, вынужден будет снова мучительно вспоминать программу школы, причем не содержательную ее часть, а внешнюю, структурную. Георгий Назин считает, что для взрослых абитуриентов необходимо разработать отдельную методику.

Извещение о проведении открытого конкурса № 1-09-36

Предмет конкурса

Право заключения договора на оказание услуг по проведению технического обслуживания технических средств охраны на объектах ООО «Газпром транзаг Сургут», расположенных на территории ЯНАО, в 2009 году.

Финансирование: собственные средства ООО «Газпром транзаг Сургут».

Условия оплаты: в соответствии с конкурсной документацией.

Лимитная цена: 4 987 951,00 с учетом НДС

Критерии оценки заявок: в соответствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Стоимость конкурсной документации:

тации: 17947,8 руб. с учетом НДС.

Условия выдачи конкурсной документации: по адресу Заказчика, до 19 марта 2009 г.

Дополнительную информацию можно получить на сайте http://www.gazprom.ru/child/dk_gptos.shtml

Информация о конкурсе:

Дата начала приема заявок: 18 февраля 2009 г.

Дата, время и место окончания приема заявок: 19 марта 2009 г., 12-00 часов (время местное) по адресу Организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 19 марта 2009, 14-00 часов (время местное) по адресу Организатора.

Дата, время и место подведения итогов: март-апрель 2009 г., по адресу Организатора.

Организатор: ООО «Газпром транзаг Сургут»,

Тендерный комитет.

Адрес организации: 628412, г. Сургут, ул. Университетская, 1.

Телефон: (3462) 75-10-70, 75-24-31, факс 75-07-87

Контактное лицо: Бельмас Дмитрий Валентинович, Ильинский Олег Борисович.

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее, чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Реклама.

➤ В ХМАО подведены итоги окружного конкурса на лучшее предприятие в сфере ЖКХ в 2008 году. За звание лучшего боролись 49 предприятий различных форм собственности, результаты их деятельности оценивались по 17 номинациям. Премиальный фонд конкурса составил 13 млн рублей. (Интерфакс).

➤ Экипаж Югры в составе сборной России выиграл престижную гонку под названием «Белый райд». Задачи проходили 3 дня во французских Альпах. В автомарафоне на внедорожниках участвовали 50 команд из 10 стран Европы. (ТРК «Югра»).

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Политпанorama

Александр Воля, политолог, специально для «СТ»

Двоечники и отличники

Недавно Международный институт политической экспертизы и фонд «Петербургская политика» представили свой второй рейтинг политической выживаемости губернаторов.

В рейтинге шансы губернаторов на политическое выживание оценивались по шкале от 1 (минимальный) до 5 (максимальный) баллов. Аргументы, указывающие на высокую или, наоборот, низкую вероятность замены губернаторов, не всегда давались объективные, а в некоторых случаях проскальзывал заказной характер оценок. Однако это николько не снизило общей эффективности и правдивости рейтинга, так как недостаток аргументов внешних вполне компенсируется знаниями экспертов об истинном закулисном положении дел, что в конечном итоге и отражает картину реальной политики в России, когда, например, основным аргументом отличника может служить близость к другому высокому федеральному чиновнику. С момента опубликования уже несколько губернаторов-двоечников из этого списка потеряли свои должности. Еще троих из них президент Дмитрий Медведев снял на этой неделе.

Официальные причины снятия, объявленные Кремлем, - несоответствие системе показателей эффективности действий власти в регионе, возраст, а также окончание сроков полномочий. Стоит верить. Искать какой-либо иной тайный замысел беспроспективно, так как, судя по кандидатурам, представлявшимся на смену, решение принималось коллегиально и вынычивалось давно.

За внешними объяснениями четко прослеживаются некоторые внутренние тенденции. Кризис вносит существенные коррективы в политическую систему, поэтому, чтобы систему сберечь хотя бы в общих чертах на период кризиса, избавляются от балласта. Это нормально, даже хорошо. Главное, чтобы на место отживших клеток пришли здоровые. Тогда, глядя, и организм начнет оздоровливаться и работать. Если этот федеральный сигнал пройдет по мере, то вполне возможно начало массовой ротации кадров внутри местных и региональных органов власти. Своего рода начнется обновление снизу, которое неизбежно приведет к обновлению наверху. Другой вопрос, готова ли сама система к такому резкому допингу?

Смена неполупарных губернаторов дает власти передышку в регионе. С приходом нового руководителя у людей автоматически срабатывает инстинкт «новой надежды» на позитивные изменения. Что в свою очередь будет способствовать снижению социальной напряженности. Сколько времени сохранится это чувство, судить сложно, но, видимо, расчет делается краткосрочный - на ближайший год.

Немаловажную роль при принятии решения о снятии губернаторов сыграл их возраст, а в некоторых случаях послужил основной причиной. Эта тенденция очень важна. Новый президент обновляет власть медленно, но верно. Упор делается на более молодое поколение управляемцев, не зря власти вновь объявили мобилизацию и включение в кадровый резерв наиболее эффективных специалистов разного профиля. Личная преданность и партийная принадлежность также перестают быть главными критериями при назначении на высшую должность. Первый просто не действует, так как президент новый. А второй перестает быть основным, так как в условиях все того же кризиса рейтинги партий довольно изменчивы.

Что можно ожидать в дальнейшем? Чем критичней будет ситуация, тем больше и жестче будет ответная реакция власти, если, конечно, она ориентируется на сохранение. В связи с этим от кризиса есть определенный плюс. Как в бизнесе, так и во власти останутся самые сильные. Вот только не ясно, как определят критерии этой силы. Надеюсь, что сила будет определяться такими факторами, как ум, честность, знания и опыт, а не подхалимством, присуживанием и иными чертами, характеризующими не лучшие стороны власти имущих прошлого, докризисного периода.

➤ На Кавказ, в Южную Осетию, из Югры отправился новенький микроавтобус для школьников местного института. «Газель» купили на деньги от пожертвований жителей Нефтеюганска. (ТРК «Югра»).

Главные новости

Сургут становится мяккой волейбола

Не успели сургутские болельщики прийти в себя от «Матча звезд», как снова их ожидает волейбольный праздник мирового уровня. Несколько дней назад Международная федерация волейбола (ФИВБ) приняла решение, что заключительный домашний тур межконтинентальной Мировой лиги-2009 между мужскими сборными России и Японии пройдет в Сургуте 10 и 11 июня.

Также для поклонников волейбола сообщим, что сборная России по волейболу начнет выступление на межконтинентальном этапе Мировой лиги-2009 выездными матчами против команды Японии, сообщает официальный сайт ФИВБ. Встречи пройдут в японском городе Токорозава 13 и 14 июня.

Второй тур россияне проведут на Кубе, где 19 и 20 июня сыграют против местной сборной. Вслед за этим три тура для сборной России будут домашними. Сначала отечественные волейболисты в Хабаровске сыграют с командами Болгарии (27-28 июня) и Кубы (4-5 июля), а затем в Сургуте - со сборной Японии (10-11 июля).

Заключительные матчи группового этапа сборная России проведет в болгарской Варне против местных волейболистов (17-18 июля).

В финальную часть Мировой лиги, которая пройдет в Сербии 22-26 июня, выйдут победители четырех групп межконтинентального этапа. Так же там сыграет сборная Сербии на правах хозяек турнира и обладатель wild card от ФИВБ.

Действующим победителем розыгрыша является сборная США.

**«Сибирский легион» сделает праздник незабываемым**

23 февраля 2009 года на территории, прилегающей к МУ ИКЦ «Старый Сургут», состоится традиционное мероприятие, посвященное празднованию Дня защитника Отечества.

Начиная с 1999 года, 23 февраля коллектив Центра специальной подготовки «Сибирский легион» проводит показательные выступления спортсменов по военно-прикладным и техническим видам спорта.

Мероприятие начинается в 10.00 на площади у входа

в МУ ИКЦ «Старый Сургут». Открывают показательные выступления воспитанники детско-юношеского мотоциклетного клуба. Они продемонстрируют мастер-класс вождения на мотоциклах и спортивных классах багги.

В 11.00 на площадке в пойме реки Сайма (перед главным корпусом СурГУ) эстафету перенимают спортсмены на снегоходах.

В 10.00 часов вас ждет незабываемое зрелище, подготовленное кайтерами, - запуск воздушных змеев в небо.

В 10.30 воспитанники авиационного спортивно-технического клуба после увлекательного представления в небе совершают приземление в пойме реки Сайма.

В 11.00 часов вам представится уникальная возможность познакомиться с одним из новейших видов воздушного спорта - парапландингом.

Праздник продолжится шествием спортсменов-мотоциклистов до мемориала Славы. Воспитанники Центра специальной подготовки «Сибирский легион» обеспечат почетный караул у мемориала Славы, возложат гирлянду памяти воинам, павшим в Великой Отечественной войне.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

• Нижневартовским аграриям дадут субсидии. В 2008 году выделенные на поддержку из городской казны почти 2 млн рублей позволили увеличить объемы продукции. Количество мяса и молока, сданых в магазины города, возросло в два раза. (ТРК «Югра»).

➤ Президент России Д.Медведев поручил руководителю своей администрации С. Нарышкину подготовить предложения по сокращению расходов аппарата администрации и рекомендовать провести расчеты по возможному снижению расходов СФ и региональным законодательным собраниям. (РИА Новости).

Мир спорта**Сургутские студенты пустили «Локомотив» под откос****Баскетбол: суперлига**

В минувший понедельник в СК «Энергетик» прошел матч очередного тура чемпионата России по баскетболу среди мужских команд суперлиги «А». Местный «Университет-Югра» на своей площадке принимал команду «Локомотив-Ростов» из Ростова-на-Дону.

Некогда грозная команда из Ростова-на-Дону в последние годы переживает не лучшие времена. В регулярном чемпионате она балансирует между зонами переигровки и плей-офф, в кубке страны не проходит дальше четвертьфинала, а в еврокубках вылетает уже на начальной стадии.

Тем не менее, за все это время ростовчане ни разу не проиграли нашей команде. Первую победу подопечные Желько Лукачича могли добьти в Ростове-на-Дону в ноябре прошлого года, но везение тогда от нас отвернулось и «Университет» проиграл всего одно очко.

Перед этой игрой турнирная ситуация была такова, что в случае пораже-



Первая радость за два месяца.

Александр Савенков (6), Андрей Комаровский (4) и Петр Губанов (2) - четвертый год сорвав Губанов. И не зря. Максим Кривошеев не попал ни разу, а Андрей Комаровский в ответной атаке принес три очка.

Очередной тайм-аут команды из Ростова-на-Дону попытке лицензии «Университет» сохранил, но недолго. Всеми очками преимущества (31:23) на второй минуте второго отрезка матча превратились в 39:40 на 7-й. Очень старались Шимон Шевчук, Максим Кривошеев и Александр Чапин. Вздохнули, казалось, отправят команды на большой перерыв при счете 44:46.

«Локомотива» недозволенным приемом сорвал Губанов. И не зря. Максим Кривошеев не попал ни разу, а Андрей Комаровский в ответной атаке принес три очка.

Очередной тайм-аут команды из Ростова-на-Дону попытке лицензии не принес. Фредерик Хаус фолил на Чалмерса. Лионел один бросок послал в ближнюю дужку колыцо, но вторым был уже точен: 89:81. В этот момент гости активно применяли тактические фолы, но сургутяне не позволили себе неточностей на линии штрафных. Итог встречи - 101:91. «Университет-Югра» прерывает безвыигрышную серию и одерживает третью победу в чемпионате.

После матча довольный Желько Лукачич не жалел комплимента для своей команды:

- Мы сыграли очень хорошо, в первую очередь обеими щитами. Молодые баскетболисты «Университета» сегодня припустили выше своей головы. Особенно мне понравилась игра Губанова, Смыгина, Первухина и Савенкова. Нам нужна была эта победа, в первую очередь в моральном плане. Последние пять игр мы играли хорошо, но все равно нам не хватало совсем чуть-чуть до победы.

Что касается наставника ростовчан Андрея Никонова, то он скорее выглядел созаданным, нежели огорченным:

- Сегодня наша команда очень плохо сыграла как в защите, так и под щитом. Я до сих пор удивляюсь, почему счет не стал разгромным, ведь у «Университета» благодаря подборам было на восемнадцать атак больше. Моя баскетболисты не справились с Чалмерсом и позволили ему не только бросать, но и полностью созидать атаки. Безусловно, это был один из худших наших матчей в этом сезоне.

Несмотря на домашнюю победу с трехзначной цифрой на табло, сургутяне продолжают замыкать турнирную таблицу чемпионата страны в элитном дивизионе. Но все может измениться уже 28 февраля, когда, опять на своей площадке, наша команда встретится со «Спартаком-Приморье» из Владивостока, который в последний момент нашел возможность не сниматься с чемпионата.



В атаке Никола Леповевич.

но на Стадион Стадион фолит Воротников, ростовчане берут тайм-аут за 1,8 секунды до конца второй десятиминутки. Вместо Савенкова выходит Дмитрий Первухин. Именно он с эффективным броском сверху под звуки сирены устанавливает окончательный счет первой половины матча - 46:46.

После перерыва качели продолжились. Вновь усердствовали Шевчук и Кривошеев. «Университет» не отстал и попаданием Чалмерса, Первухина, Каширова. Ростовчане под конец третьей четверти склонили-таки чашу весов в свою пользу, но всего лишь на очко - 65:66.

В заключительной десятиминутке наконец-то блеснул Губанов, появившийся в конце третьей четверти вместо Первухина. За 5 минут игрового времени Петр набрал 13 очков и внес весомый вклад в лидерство «Университета». При счете 85:81 тайм-аут попросил наставник ростовчан Андрей Никонов. После советов атаки

➤ ФАС России возбудила дела в отношении нефтяных компаний - «Роснефти», «Лукойла», «Газпром нефти» и ТНК-ВР в части нарушений на топливном рынке в конце 2008 и начале 2009 годов. (РИА Новости).

Отдыхай

7

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Что бы это значило?

Необщественный, а общий



Туалет: инструкция по применению.

М. Я. Осадчий.

Туалет: инструкция по применению.

М. Я. Осадчий.

Гений – в голову, бес – в перо

Он оглянулся и увидел, что за ним со всех ног неслась корова, которая спокойно жевала.

Проснулись птицы и, еще спящие, запели.

В старину обезьяны ходили голыми, а когда наступил ледник, они покрылись волосами, и это помогло им стать людьми...

Чичиков отличается приятной внешностью, но неприятной внутренностью.

Крестьянин был зажиточный: он имел свиней и жену.

Писатель в своих произведениях показывает нам простой язык.

Татьяна ждет, чтобы кто-нибудь подал ей лапу, и вдруг из сугроба вылез медведь и подал ей руку с большими когтями.

Редакция газеты
«Сургутская трибуна»

поздравляет со славным юбилеем
30-летия трудовой деятельности
начальника рекламного отдела

Зулейху Муипову!

В редакции Зулейхи Наильевны зарекомендовала себя как сотрудник опытный, усердный и добронравный. Не каждому под силу одолеть 30-летний трудовой путь в компании творческих, неспокойных душою людей, да еще и вырасти как специалист. А Зулейхе Наильевне это удалось. За профессионализм, открытость, мудрость и смекалку ценият Зулейху рекламодатели. А редакция радуется каждому ее достижению, каждому году, прожитому вместе!

Сургутский театр: Виват! Виват! Виват!

До дня рождения СМДТ
осталось 3 дня



«Сирано де Бержерак» (режиссер В. Матийченко) возвращается! 2009 год - в роли Сирано - Павел Касьян (слева); 2005 год - Иван Косичкин.

АвтоВАЗ готовит к выпуску доступный автомобиль для россиян. Скорее всего, в его основу ляжет Lada Kalina. Стоимость автомобиля - около 180 тысяч рублей. (Лента.ru).

Продажа спиртных напитков на территории Чечни будет ограничена двумя часами в сутки, алкоголь будет продаваться только с 8 до 10 утра. Президент Рамзан Кадыров подписал соответствующий указ, поскольку «алкоголь способствует росту преступности и беззаконности». (РИА Новости).

Народный календарь

Коровам - телиться

19 февраля. **Вукола.** Вукола Телятник. «На день святого Вуколы телятся жулы» - жуликами называли коров и телят, родившихся в феврале. Начало весеннего отела коров.

Именники: Вукол. Дорофея. Иван. Максим. Мария. Марфа. Фотий. Христина.

Кино

Кинотеатр «Аврора»

с 19 по 25 февраля



аврора

с 19 по 25 февраля

«ШОПОГОЛИК»

Молодая девушка, помещенная на шопинге и дорожной одежде, живет в состоянии войны между своим банковским лимитом и искушениями большого города. При этом по профессии она – журналист финансового издания, раздающего советы по правильному управлению личным капиталом.

Начало сеансов: 14.05, 16.10, 21.30, 23.35

«АВСТРАЛИЯ»

Действие картины разворачивается в Австралии во время второй мировой войны. В центре событий английская аристократка и бедный пастух – ради защиты своей собственности высокопоставленной семьи доводится просить героя Джекмена перенять 2000 голов скота в город Дарвин через тысячи миль суровых земель...

Начало сеансов: 11.00, 18.15

МИНОГАКАНЫЙ АВТООТВЕТЧИК: 206-000



Кинотеатр «МИР»

с 19 по 25 февраля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«ПЯТНИЦА, 13»

Однинадцатое возвращение к водам Хрустального озера не должно стать для Джексона Вурхиза последним, знаменитый маниак с мачете снова убивает! Как и прежде, от рук жестокого убийцы погибают молодые люди, имевшие неосторожность вернуться на территорию лагеря «Хрустальное озеро»...

Начало сеансов: 19.15, 23.00

«ОТЕЛЬ ДЛЯ СОБАК»

Дон Чидл и некоторое количество детей представляют семейную историю о том, как очные детишки устроили в заброшенном отеле шикарное заведение для бездомных собачек.

Начало сеансов: 11.45, 13.40

«РОЗОВАЯ ПАНТЕРА 2»

Инспектор Клуэ обединяет усилия с международными детективами, такими же неу克莱ими, как и он сам. Их миссия – остановить вора, специализирующегося на кражах предметов искусства по всему миру.

Начало сеансов: 15.35, 17.25, 21.10

МАЛЫЙ ЗАЛ

«МИЛЛИОНЕР ИЗ ТРУЩОВ»

Джамал Малик, 18-летний сирота из трущоб в Мумбаи, всего в одном шаге от победы в телешоу «Кто хочет стать миллионером?» и выиграть 20 миллионов рупий. Прервав игру, его арестовывают полиция по подозрению в мошенничестве. Откуда юнец, выросший на улице, может знать так много?..

Начало сеанса: 19.00

«ИГОРЬ»

В жестоком мире сумасшедших ученых и подозрительных изобретений ассистент безумного профессора маленький горбатый Игорь лелеет планы стать самым вредным гением на Земле и выиграть ежегодную премию Злой Науки.

Начало сеанса: 11.30, 13.20, 15.10

«ЮЛЕНЬКА»

Примерная женская гимназия. Молодой учитель. Счастливая семья. Ощущение радости, надежды и безопасности... И вдруг все рушится. Судьба молодого учителя зависит от ответа на один вопрос: «Смог ли я дойти до конца и не оступиться?». Юленька поможет найти ответ...

Начало сеанса: 17.00, 21.20, 23.25

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000

или на сайте www.ikino.ru.

Репертуар СМДТ

21 февраля, 19.00

Жутко трогательные сценки

про любовь

Комедия

А.П.Чехов

Автор инсценировки и режиссер
Л.М. Зайкаускас



28 февраля, 19.00

1 марта, 19.00

Сирано де Бержерак

Героическая комедия

Э. Ростан

Режиссер В. Матийченко

В основе комедии Ростана – реальные события, происходившие во Франции в 17 веке, участниками которых были поэт-вольнодумец, драматург и философ, отважный солдат и защитник слабых – Сирано де Бержерак, его друзья и враги, его большой nose и великая любовь...

Спектакль в 3-х действиях, продолжительность

4 часа

Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район ж/д).

Телефон для справок - 53-03-19, касса - 53-03-17.

➤ Ватикан признал теорию эволюции Чарльза Дарвина. В честь 200-летия ученого глава папского совета по культуре объявил, что теория эволюции «вполне совместима с христианской верой». (РГ).

